我市粮食节约和反食品浪费工作取得积极成效

本报讯(吴秉志 朱婕)小小一方餐桌,承载着人类的生生不息,传承着中华民族勤俭节约的传统美德。近日,市发改委梳理形成了《镇江市2023年度粮食节约和反食品浪费工作总结报告》,我市扎实推进粮食节约和反食品浪费工作,着力推动解决重点领域和关键环节浪费严重问题,粮食节约和反食品浪费工作取得积极成效。

去年以来,我市常态化开展机收减损大宣传、大培训、大比武活动,组织开展机收损失监测,大力推进生产环节减损。报告显示,我市水稻机收减损率为2.289%、小麦机收减损率为0.89%。

与此同时,我市加强运输储存减损,在港口码头、仓储堆场等关键场所,引导企业采用先进技术装备开展散粮中转卸驳,完善配套设施和装卸设备,减少散粮运输中转环节的粮食损耗。其中,扬中港西来桥作业区粮食码头采用皮带传送机运送散粮至工厂生产粮油,通过封闭式运输方式降低公路短驳带来的粮食转运环节的损耗。

在此基础上,我市充分利用省农业科学院、南京农业大学、扬州大学、市农科院等市内外涉农科研院所专家团队力量,实施10个粮油"1+1+N"项目、建成16个粮油科技示范

基地、累计建成3个粮油产业技术体系,推进加工提质增效。

值得一提的是,我市积极引导全市高校院所和企事业单位,加强围绕粮食生产、加工、储运减损等方面的关键技术研发,推动粮食节约领域的科技攻关,为粮食节约工作提供科技支撑

据了解,去年,市级科技计划项目指南中设置了"优质抗逆性状稻麦新品种选育""作物优质绿色高效生产关键技术研发""生鲜农产品产后供应链保鲜减损与节本增效关键技术创新"等多个研究方向,其中"优质高产抗逆小麦种质资源创制与新品种选育""粮食中多种真菌毒素分离—富集—检测智能一体化自动检测关键技术研发"等项目获得立项。

聚焦关键领域,拒绝舌尖上的浪费。我市制定印发了《制止餐饮浪费执法稽查实施方案》,推动各地加强反餐饮浪费案件查办,重点查处未主动提示提醒适量点餐、诱导误导过量点餐等违法行为,并依据《反食品浪费法》给予行政处罚。市场监管、商务等部门持续开展"随机查餐厅"行动,出动执法人员3400余人次,检查餐饮服务经营者达4600家,发现问题并整改完成28家次。

京口启动龙年新春消费促进活动

本报讯(凌欣琪 戈晨 继业) 1月18日下午,由镇江市商务局和京口区人民政府主办的"新年新京喜·锦鲤跃龙门"龙年新春消费促进活动启动仪式在京口区凤凰文化广场举行,为市民们送来了丰富多彩的岁末消费福利。京口区主要负责同志和市商务局、金融单位的有关负责人以及我市重点商贸流通企业的代表等百余人参加了活动。

2023年以来,以京口为代表的商务系统着力促流通、扩消费,助力全市消费市场复苏回暖,消费总额再创新高。当前我市社会消费品零售总额增幅已连续7个月位居全省第二,镇江还成功入选全国"一刻钟便民生活圈试点城市"。新年伊始,我市正围绕中央经济工作会议关于"着力扩大国内需求"的部署要求,通过加强政银企协同,围绕大宗消费、餐饮美食、特色街区建设等领域,综合施策,释放消费潜力,支持各地举办"一市(区)一主题"消费促进活动等,深入实施消费提振行动,助推营造火热的消费氛围和便利的消费环境。

过去一年,京口区抢抓经济复苏、消费回暖的市场机遇,大力实施促进消费提质扩容"五大专项行动",合作引进了一批全市"首店",大市口商圈新引进"首店"50余家,精心打造了一批网红街区,用心培育了一批规上商贸企业。社会消费品零售总额完成318.5亿元,增长9.5%,再次实现高速增长。京口区将以此次活动为起点,进一步打好促进消费"组合拳",全面推进该区消费提质升级。

启动仪式上,市商务局还就"苏新消费·金山消费节"畅购迎春活动进行了预发布。据介绍,"苏新消费·金山消费节"畅购迎春活动将于1月中旬启动,持续至2月上旬,涵盖汽车、餐饮、百货、家电等领域推出促消费活动,以点燃春节期间的消费市场。

活动还宣布京口区开展最佳企业及品牌评选活动,评选小程序当天上线发布,设有最受欢迎首店、最佳餐饮企业、最佳文化娱乐企业、最佳潮流品牌、最佳品质酒店等5个奖项。



21日前我市持续阴雨



本报讯(朱秋霞)1月我市为阴雨天气,东北风4到5级阵风6级,最高气温只有7.3℃,体感比较寒冷。近期雨水频繁,大家在做好保暖工作的同时,注意出行安全。

根据最新气象资料分析,21日 前我市以阴雨天气为主,其中19日 雨量小到中等,21日夜间可能出现小雨夹雪或小雪天气。22日起天气逐渐转好。21日至23日受较强冷空气影响,48小时最低气温降幅8至10℃,23日早晨最低气温-6℃左右,有冰冻。冷空气影响期间伴有陆上5至6级,江河湖面6至8级的偏北大风。24日后气温缓慢回升

具体预报:1月19日阴有小雨,东北风4到5级阵风6级,最低气温5℃左右,最高气温7℃左右。20日阴有小雨,最低气温3℃到4℃,最高气温6℃到7℃。21日小雨渐止转阴到多云,最低气温3℃左右,最高气温5℃到6℃。

全市高新技术企业申报培训会举行

本报讯(陈志奎 许开飞)1月 16日,市科技局联合市高企发展促进会、市科技企业孵化联盟举办 2024年全市高新技术企业申报培训会

此次培训,旨在帮助科技企业 进一步加强对高企政策的理解,更 加准确地把握政策要点,推动企业 提前做好申报各项准备,提高企业 申报高新技术企业的成功率,为企 业的高企认定保驾护航。

会议邀请拥有丰富评审经验的资深专家,对高企认定条件、申报流程及材料准备、往年未通过案例以及2024年申报注意事项等方面进行讲解。会后,专家与参会人员开展了互动,对企业研发费用归集、知识产权、科技成果转化等方面的疑惑和问题进行答疑解惑。

据了解,此次培训是我市2024

年高企培训的首场活动。市科技局有关人士表示,下一步,将按照引入、孵化、培育、认定的成长路径,做细做实"初创企业—科小企业—高新技术企业"全过程孵育链,引导企业做好知识产权布局及管理、建立健全科研管理体系、合理归集研发费用等,支持企业加快提升技术创新能力,引导开展技术攻关,持续培育壮大创新主体,助力企业高质量发展,积极推动全市高新技术企业培育工作量质齐升,为我市经济社会高质量发展提供科技硬核支撑。

各市、区科技部门相关负责人,各乡镇(街道)科技助理,市高企发展促进会会员企业、市级以上孵化载体在孵企业、2024年度拟申报高企的企业代表共210余人参加培训。

宝华山新春灯会亮灯在即

本报讯(辛一 纪飘 刘静雯)"哇!龙灯拱门好壮观阿。"尝鲜观灯的小游客感叹道。夜幕降临,华灯初上。造型各异、色彩斑斓的花灯组在宝华山景区点亮。涵盖巧妙构思和创意,寓意新春吉祥如意的花灯组,令人感觉仿佛置身于国画之中。

据景区负责人介绍,为迎接农历龙年新春,给游客们送上更好的

游览体验,宝华山景区2024新春国潮灯会,预计在1月25日拉开帷幕。此次灯会由神龙穿越、福龙吐水、娇媚花神、鸿运锦鲤、古典画壁等8组大型花灯组成,分布在景区游览主干道沿线。届时,象征吉祥的花灯组,流光溢彩的氛围,将为游客们送上一场年味十足的视觉

"爱心小饭桌"迎来13岁生日

本报讯(孙晨飞 苏娟)"祝爱心小饭桌13岁生日快乐!"1月18日上午,在润州区金山街道迎江路中心社区日间照料助餐点,伴随着欢快的生日快乐歌,在场的老人、工作人员和党员们对社区"爱心小饭桌"送上了美好祝福。原来,当天是迎江路中心社区民生实事项目"爱心小饭桌"13岁的生日宴会。社区"爱心小饭桌"自2011年开办以来,解决了社区200多名三无、残疾人、困难老人等特殊群体"做饭难、吃饭难"的问题。

生日会现场,大家一起合唱生日歌,社区党委与爱心单位共切生日蛋糕,传递美好祝福。党员们与老人共品甜蜜,分享喜悦。当天恰逢腊八节,社区党委还早早熬制了热气腾腾的腊八粥,让老人们在分享喜悦的同时也喝上了暖暖的腊八粥,给他们送上了浓浓的关怀和新年美好的祈愿。活动现场,社区党建联盟单位市精神卫生中心、市中华路小学、镇江供电公司城区供电服务中心认领社区民生实事项目